

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főtér, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A debreceni vasutasok sztrájkja. A vonatok közlekedése megszűnt.

A debreceni vasuti üzletvezetőség összes alkalmazottjai ma reggel 8 órakor kimondták az általános sztrájkot. A vasuti alkalmazottak egész éjjel permanenciában voltak; izgatottan lesték a folytonosan érkező híreket. Reggel 5 órakor érkeztek a fővárosból az első hír, hogy országosan megindult a sztrájk. **Mindenki egyért, egy mindnyájáért** — Ez volt a jelszó, mely lelkesítette az összes vasutasokat, a kik ma reggel egész Magyarországon elhatározták, hogy nem dolgoznak addig, míg jogos igényeik kielégítést nem nyertek.

Részletes tudósításunk a következő:

### A sztrájk kezdete.

Ma éjszaka szórványosan feltartva még indultak és érkeztek a vonatok; Budapestben azonban csak a keleti pályaudvaron volt forgalom. Debrecenben reggel 3 óra 1 perckor mondták fel a szolgálatot. A Miskolc felé induló vonatra már ráállott a mozdony s indulni akart, mert a mozdonyvezető nem volt informálva a sztrájkokról. Ekkor azonban impozáns tömeg világoztatta fel a mozdonyvezetőt, hogy már az egész országban sztrájkolnak. Erre a mozdonyt lekapcsolták s az utasokat, körülbelül kétszáz embert, leszállították a kocsikról. Oriási lelkesedést keltett ez a jelenet; a vasutasok ölelkeztek, csókolóztak és vidáman mentek de a gyűlésterembe.

### Az első gyűlés.

Géhl György, a végrehajtó-bizottság elnöke azonnal gyűlésre hívta egybe a vasutasokat. Itt rövid tanácskozás után kimondták az általános sztrájkot. Sztrájkolnak: az üzletvezetőség összes tisztviselői s alkalmazottai, a gépjávitó műhely, a szertár, a vasuti állomások alkalmazottai, az osztálymérnökség, a földmunkások, szóval a vasut összes alkalmazottai. — A sztrájkot óriási lelkesedéssel mondták ki.

### Jönnek a hírek.

Az a helyzet áll fenn a vasutasoknál, hogy pillanat alatt közlekedhetnek összes kartársikkal. Jött is, berregő esengetéssel, a hír, mindenfelől hogy:

— Felmondtuk a szolgálatot!

Este 11 órakor indult el a figyelmeztetés Pestről:

### Sztrájkolni!

Esti tizenegyétől reggel 8 órára érkezett állomásról-állomásra húzódva a munkaszünetésre felhívó hír. **Ekkor akasztották le a szerencsi vonat mozdonyát, s azonnal bevitték azt a fűtőházba. Magyarországon tehát ebben az órában már minden mozdony pihen.**

Legboldogabb a ksvasut, mely vígan, büszkén pöfékelve ballagja be most is a várost...

### Tolnay üzletvezető szerepe.

Tolnay Kornél üzletvezető tegnap este átutazott Püspökladányba, hogy ha még lehet, segítsen a bajon. Ott azonban látta, hogy nem lehet már semmit sem csinálni. Mikor reggel haza akart jönni, már nem indultak a vonatok. Debrecenből azonban távirat ment Kabára, ahol azonnal intézkedtek és egy mozdonyt állítottak be, mely haza hozta az üzletvezetőt.

Tolnayt itthon nagy ovációval fogadták. Kijelentették előtte, hogy **itt csak a kartársi összetartás mozgatja a harcot; a vasutasok teljes szeretettel veszik körül Tolnayt, a ki mintaköpe a kitünő főtisztviselőknak.** Meg is éljeneztek lelkesen az üzletvezetőt, a kinek azután egyhangulag bizalmat is szavaztak.

### A gyűlés elmarad.

A Budapestben ma délelőttre hirdetett nagygyűlés természetesen elmarad. A debreceni vasutasok jórésze reggel hazaszéledt, körülbelül kétszázán azonban ott vannak kinn az állomáson és várják Pestről a híreket. A fővárosban ma délelőtti hír szerint minisztertanácsot tartottak, melyen sürgősen akarják orvosolni a bajt. Nincs postaszolgálat, a raktárakban nincs expedálás; számos magánérdek szenvedett sérelmet, igen sokan maradtak itthon, a kik elakartak utazni s viszont ezerre mehet azon idegek száma, a kik Debrecenben rekedtek.

### Végh főkapitányt kiutasították.

Végh Gyula főkapitány reggel 8 órakor kiment az állomáshoz, hogy intézkedjék a rend fentartása iránt. A főkapitány beszélgetésbe eredt a vasutasokkal, majd egyszerre hirtelen odafordult az előzőkhöz és így szólt:

— Uram, én a kefégyári munkások és az államvasutasok bérharcra között semmi különbséget nem találok.

Erre kitört a méltatlankodás. Harsányan kiabálták:

— Ki kell oktatni a főkapitányt. Ki kell dobni.

Erre a vasutasok Végh Gyula főkapitányt, hogy enyhe kifejezést használjunk, kiutasították. A főkapitány gyorsan fiakkerbe ült s elrohant. A vasutasok meg akarták rohanni, több kéz emelkedett már feléje s ha a vezetőség nem lép közbe, baj származtatik a dologból. A főkapitány ellen, a ki hallatlan véleményyt nyilvánított a bérharcról, még ma büntügyi beadványt intéz a vasutasok üzletvezetősége.

### Az állomás képe.

Reggel 8 órakor kezdtek visszazállingózni azok, a kik a szerencsi vonatról lemaradtak. Villámgyorsan futott szét a hír, hogy nem indulnak a vonatok. Nosza megkezdődött a busójárás. Százankint rohantak az emberek az állomáshoz, a hova azonban már nem tudtak bejutni. A főnökség ugyanis úgy intézkedett a rend fentartásáról, hogy elzáratta az összes ajtókat. Bent a Perronon száz meg száz vasuti tiszt, szolgáló, mérnök és altiszt szorong. Mindnyájan nyugodtak és el vannak határozva a sztrájk folytatására. Testvéreknek neveztek egymást és sűrűn ölelkeznek.

A vasuti kocsik egészen ellepik a pályatestet; élet azonban nincs bennük, mert a mozdonyokat valamennyit bevitték a fűtőházba. Tanácsalanságról sem lehet szó; a vasutasok biztosak a maguk dolgában. Átlag minden három percben jönnek az üzletvezetőség egyes vidéki állomásairól a jelentések, hogy itt is, ott is beszüntették a forgalmat. A vasutasok nagy hidegvérrel fogadják a táviratokat s megjegyzésük mindössze ennyi:

— Jóváhagyólag tudomásul vették.

### Külön távirataink.

Szatmár, ápril 21: A vonatok közlekedése megszűnt. Isten velünk!

Püspökladány, ápril 21. Nem inditunk vonatot. Ide sem érkezett egy sem.

Budapest, ápril 21. A fővárosi lapokat legnagyobb sajnálatunkra nem továbbíthatjuk.

Mármarosziget, ápril 21. Csat-

lakoztunk a sztrájkhoz: Vonatot nem inditunk ki.

Ezenkívül még sok-sok táviratot kaptunk a közeli helyekről. Telefonunknak pedig percze sem hagynak nyugtot, a közönség nagyon türelmetlen.

#### Az üzletvezetőségénél.

Az üzletvezetőség nevében Tolnay Kornél ma délelőtt a vasuti- és hajózási főfelügyelőség címére a következő sürgönyt adta fel:

A forgalmat sikerült reggel 8 óráig részlegesen fentartani; azóta a mozdony és vonatkísérő személyzet megtagadása miatt vonalainkon az összes forgalom szünetel. Vonataink közbenső állomásokon vesztegelnek.

Ugyanilyen tartalmu. részletesebb távirat ment később is a főfelügyelőség címére.

E hivatalos jelentések meglepődöttséget keltettek a vasutasok körében.

#### Siegmeth esete.

Siegmeth Károly üzletvezető-helyettes ma reggel 8 órakor Szerencsre kívánt utazni. Odaszólt a mozdonyvezetőnek, hogy:

— *Azonnal indulni!*

— Lokomotívvezető erre így felelt:

— *Indulunk rögtön.*

Ezzel lekapesolta a mozdonyt és bevitte a fűtőházba.

A főfelügyelő ur itthon maradt.

#### Katonaság áll készen.

Az üzletvezető arra kérte a katonai tőparancsnokot, hogy a raktárak megőrzésére kirendeltséget adjon. Félték attól, hogy Debrecen zavargó munkásnépe harácsolásra vetemedik végső kétségbesésében. A 39-ik gyalogezrednek azonnal kivonul egy százada, mely vigyáz a rendre, később nagyobb katonai fedezetet is küldenek ki.

#### A megijesztett „nagyur”.

Van a vasutasok közt egy főhivatalnok, a ki egyáltalán nem népszerű. Ezt az urat ma kivitték a hortobágyi pusztára és kétútköz állomáson szépen leszállították a vonatról, az ott munkálkodó ezernyi népség figyelemzetvén, hogy ezzel az urral csinjanak bánjanak, mert *adót jött beszédni.*

E hír valódsága olyan jellegű, hogy felelősséget érte nem vállalhatunk. Kitészik azonban belőle az, hogy a vasutasok igen kedélyesen, mondhatni a nyugodtság humorával fogják fel helyzetüket és tréfák elkövetésére is van idejük.

#### Mi lesz?

Az első nap körül-belül 10 millió korona veszteséget jelent a Máv.-nak. A raktárakban rengeteg előállomány, szarvasmarhák és barmok pusztulnak el. A második nap még többé fog kerülni. És nagy szegény az is, hogy egy állami vasutnál történt meg ez a hallatlan blamázs. — Az elnökgazgatóság képtelen másképp javítani a helyzetet, mint azon a módon, hogy radikális és gyors orvoslást nyújt. Ellenőrző- és híradó hírek is keringenek; a krízist emlégetik; például szerte jár ez a kijelentés:

— A kormányelnök vagy megadja föltétlenül és gyorsan az összes követeléseket, vagy azonnal bukik. Itt országos válságról van szó, amelylyel közgazdasági és állami életi szempontokból az obstrukcióval hatásra nézve egybe sem vethető.

#### Tragédia.

Egy szatmári előkelő uraszszonyoknak az éjjel meghalt az ura egy fővárosi kórházba. Az uraszszony azonnal vonatra ült, de csak Debrecenig juthatott el. Itt szívetfacsaró látvány játszódtott le a pályaudvaron. Az asszony zokogott, sirt és elájult. Alig lehetett eszméltre téríteni. Most a szerencsétlen itt kénytelen vesztegeleni és nem láthatja viszont a halálban sem férjét.

#### Nyugalom van.

A vasutasok teljes nyugodtsággal várják az eseményeket. Csönd van közöttük. Délelőtt fél tizenegy órakor már valamenynyen megnyugodtak. Az állomásokon is rend, béke van. Semmi olyan jel nem észlelhető, mint a rendes sztrájkoknál.

#### Veszteglő vonatok.

A debreceni üzletvezetőség területén Debrecentől eltekintve, a következő helyeken vesztegelnek a vonatok:

*Tokajban* a Szerencs felől s felé elindult vonatok;

*Ujfehértón* a Debrecentől reggel elindult tehervonat;

*Szerencsén* a Miskolc felől s felé indított vonatok;

*Királyháza*n a Debrecenből hajnalban indult, a Debrecen felé indított s a bátyuberegszászi vonatok;

*Szajolon* az este tíz óra után Debrecenből Budapestre indult vonat. Ezen rekedt *Klobucsár* Vilmos altábornagy — adlatus is, aki tegnap szemlélet tartott Debrecenben.

Debrecenben közel harminc személy s ugyanannyi tehervonatot vesztegel.

#### A sztrájk főoka.

Ha tegnap este az angyalföldi állomás főnökét s helyettesét fel nem függesztik, ma nem volna sztrájk. Csodálatos, hogy így, egy pár óra alatt általános lett a sztrájk. Ilyen gyorsmervű szervezkedést csak a hollandiai vasutas-sztrájk alkalmával lehetett észlelni.

#### Elrendelem...

A sztrájk tovafejtését az államvasuti igazgatóság hangos rendletekkel gondolta elnyomhatónak. De a mint a sürgöny cím első szava: *Elrendelem...* megjelent a sürgönygép szallagján, az állomások távirótisztjei a kulcsot azonnal lenyomták és a táviratokat nem vették fel.

#### Az országban.

Távirati jelentések még délben is érkeznek. Mind egyértelműen arról szól, hogy szünetel a forgalom. Déli tizenkettőkor a Dunántulon még járt néhány vonat; délután kettőkor azonban már csönd volt Magyarországon egész vasutvonalán, még a Kassa—Oderbergi vasuton is szünetel a forgalom.

#### A főkapitány afférje.

*Krivácsy Gyula* dr. üzletvezetőségi segédtitkárnak a reggel történt afférnél kellemetlen összekoccanása volt *Végh főkapitány* nyál, a ki saját szavai szerint „nem tesz különbséget kefégyári munkás és vasuti mérnök közt”. *Krivácsy dr.* még a mai nap folyamán provokáltatja a főkapitányt.

#### Epizódok.

Rengeteg vasutas jött be Debreczenbe az üzletvezetőség területéről. A kalauzok mindenütt I-ső osztályu kocikat nyitottak meg, még az altiszteknek is, a kik a fővárosi nagygyűlésre szándékoztak, de most itt vesztegelnek Debreczenben. Az altisztek és málházok beültek az I. és II. osztályu kocikba és kuba-szivarak vidám pőfékelése közben vonultak be Debreczenbe.

#### Ujabb gyűlés.

A vasutasok ma délután újabb gyűlést tartanak.

#### A gépjavitó műhelyben.

A gépjavitó műhely munkásai, a kik nem vettek részt az előkészítő mozgalomban sem, természetesen ma is dolgoznak. Minden osztályban felügyel egy-egy mérnök, a többi tisztviselő és mérnökök azonban szintén sztrájkolnak. Az osztályvezetők is csak azért maradtak ott, hogy a munka ne szüneteljen. Elvben ő is sztrájkolnak tehát.

## UJDONSÁGOK

\* **A vidéki kereskedők jogai.** Debrecen kereskedőit bizonyára érdekelné fogja az a miniszteri rendelet, mely ma érkezett a városhoz és az iparostülethez. A rendeletet a kereskedelmi miniszter becsátotta ki s abban körvonalozza azokat a jogokat, a melyeknek határában belül különböző ipari cikkeket igazolvány nélkül árusíthatnak. A jelentős leirat szószorintű szövegében a következő:

Értesitem, hogy a szatócok és vegyeskereskedők erre szóló iparigazolványok alapján jogosítva vannak mindennemű, tehát nemcsak a nép elsőrendű szükségleti tárgyait képező iparcikkek elárúsítására oly helyeken, a hol az illető iparcikkek kizárólagos elárúsításával foglalkozó iparos nincsen. — Ehez képest tehát, a mennyiben kész cipő-, kalap és kész férföltöny kereskedők nincsenek, a szatócok és vegyeskereskedők az említett iparcikkek külön iparigazolvány nélkül is elárúsíthatják. A kész cipők és csizmák elárúsítása a képesítéshez kötött mesterségek közé nem tartozván, arra igazolványt akar ki, tehát szatóc és vegyeskereskedő is szerzethet és ennél fogva a cím által fölvetett azon kérdés, hogy egyes szatócok, illetve a vegyeskereskedők mi címen kaptak kész cipőt és csizmák elárúsítására igazolványt, tárgytalan. Budapest, 1904. március 29. Serényi Béla gróf, államtitkár.

A miniszter rendelete abból a szempontból is fontos, hogy tisztázza az eszméket és a meglévő állapotot véglegesen rendezze s a mellett még sem élesíti ki az iparosok és kereskedők közti konkurrenciát.

\* **Véres barátság.** Régi ellensége egymásnak *Kiss János* és *Tokaji Sándor* h.-sámsoni lakosok, pedig fiatal korukban a legjobb barátok voltak. A sors azonban

# Csipkefüggönyök tisztítását

kifogástalanul teljesíti



**HRABÉCZY ANTAL**  
ruhafestő és vegytisztító intézete.  
DEBRECZEN, Széchenyi-  
utca 42-ik szám.

ugy hozta magával, hogy mindegyik egy leányba lettek szerelmesek s mert a leány csak egyiké lehetett, a barátság felbomlott. Szeretet helyén gyűlölet fakadt szívében, mely idők multával sem aludt el. Egyik év a másikat követte a nélkül, hogy a két ellenség kibékült volna. Tegnap véletlenül Kiss Jánosnak sietős dolga akadt Debrecenben. Korán utnak indult, hogy még idejében érkezék meg. Gyalogszerrel jött s nagyon elfáradt. Betért hát az Árpád téren levő kocsnába, hogy egy pohár borral felfrissítse magát. A kocsnában meglepetve vette észre, hogy régi haragosával, Tokaji Sándorral találja magát, a ki őt illedelmesen köszönti. Első meglepetésében fogadja a szívélyes köszöntést, majd kezét nyújtotta neki. Röviddel utóbb a két ellenség, mint jóbarát távozott a kocsnából. Egész napot együtt töltötték el s délután együtt indultak hazafelé is. Ki hitte volna, hogy ezt a két embert az ut porából vérbe borulva fogják visszahozni. Pedig úgy történt. Egy debreceni gazda talált rájuk a sámsoni uton. Esméletlen állapotban feküdtek a porban s mindkettő fejéből erősen patakzott a vér. Nagy nehezen kocsijára emelte a két embert s behozta a kórházba. Hogy a két jóbarát közt mi történt azt biztosan tudni nem lehet, de a régi harag okát tudva nem nehéz kitalálni. „Cerche la fiamme.“ Értesüléseink szerint Tokaji sebei súlyosak ming ellenben Kiss Jánoséi könnyebbek.

**\* A küldöttség itthon maradt**  
Debrecen város küldöttsége ma délután négy óraker Budapestre akart utazni részben azért, hogy városi ügyekben intézkedjék, részben pedig, hogy Thaly Kálmánnak a díszpolgári oklevelét átadják. A küldöttség egészen délelőtt folyton remélt, hogy tréfálnak a vasutasok és délután indul velük a vonat. A reménység délben elszlott, mikor telefonon jelentették a városháza:  
— *A vasutasok nem tréfálnak! Vonatot nem indítunk és nem fogadunk!*

**\* Két író közös síremléke.** Érdekes dologról adnak hírt a fővárosi lapok. A komáromi muzeum-egylet mozgalmát indított, hogy a református parókhiát emléktáblával jelöljék meg annak dicsőségére, hogy Tóth Lőrinc és ifjabb Péczely József ott születtek. Bennünket, debreceniekat kétszeresen érdekel a dolog, hiszen tudvalevő, hogy Péczely a mi kollégiumunknak volt híres professzora, Debrecenben zajlott le az ő küzdélmés és eredményes élete. Másfelől pedig szintén debreceni ember a komáromi közös emléktábla eszméjének megpendítője. Balkányi Kálmán írórtársunk, Péczely biográfusa hívta fel egy év előtt a Budapesti Hírlapban a komáromi értelmiséget arra, hogy ezt a páratlan irodalomtörténeti jelentőségű hajlékot, mely két költőt adott a hazának, jelölje meg. — Az emléktáblát még az ősz folyamán országos ünnepséggel fogják leleplezni. — Itt jut eszünkbe, — hogy nekünk is van egy régóta vajdó emléktügyünk. Mi van Fazekas Mihály síremlékével? Három év előtt nagy buzgósággal fogott hozzá a főiskolai ifjúság.

Össze is gyűjtött kétszáz egynehány forintot, ami maga is majdnem elég volna egy becsületes sírkőre. Azóta nem hallunk semmit. Talán mégis jobb lett volna, ha a Csonkai-körre bízzák az ügy istápolását, az most igen dicséretes buzgóságot tanúsít Debrecen történelmi nevezetességű pontjainak megjelölésében. Örülnénk, ha a Főiskolai Irodalmi Társulat tisztelt vezetősége felvilágosítana e tekintetben terveiről és programjáról.

**\* Vármegyei közgyűlés.** Hajdu vármegye rendes tavaszi közgyűlését a jövő május hó 16-án tartja reggel 9 óraker. Domahidy Elemér főispán elnökle alatt. A közgyűlésen nyerne elintézt a 3 hónap óta ugyancsak összegyűlt folyó ügyek.

**\* Takarítás az ipartestületnél.** Az ipartestület hivatalában f. hó 21-én, az az csütörtökön a helyiségek takarítása miatt hivatalos óra egész nap nem lesz.

**\* Elcsereált holttestek.** Élénk emlékezetében él még a közönségnek az a feljelentés, a melyet egy tenkei ember tett a kórház ellen, azt állítván, hogy a felesége holtteste helyett egy más asszony holttestét adták ki neki eltemetésre, mig az ő feleségét a legegyszerűbb koporsóban hantolták el. A felhangzott vádra a kórház gondnoksága azzal felelt, hogy maga kérte a két holttest exhumálását, bizonyosságául annak, hogy a feljelentés téves. Rásó Gyula alispán ma átirta a polgármesteri hivatalhoz, hogy az igazság kiderítése céljából a holttestek exhumálását elrendelte.

**\* Debreceni választók figyelmébe.** Kovács József polgármester ma a következő és a képviselőválasztásokat érdeklő felhívást adta ki: Az 1874. évi XXXIII. és az 1899. évi XV. t.-c. alapján értesítettik Debrecen sz. kir. városnak az országgyűlési képviselőválasztásra jogosult lakosságára, hogy az összeíró küldöttségek által bemutatott névsor nyomán a választók 1905. évi ideiglenes névjegyzéke a központi választmány által összeállított, illetőleg kiigazított s ezen ideiglenes betűsoros névjegyzék, valamint a kihagyottak névjegyzéke is a város székházának kistermében (1. emelet, 26. sz.) 1904. évi május hó 5-től 25-ig közzemlére kitétetik, hol is reggeli 8—12 óráig e névjegyzékek megtekinthetők; délután 2—6 óráig ugyanott le is másolhatók. A névjegyzékek elleni felszólamlások a kitéteteltől számított 10 nap alatt, vagyis 1904. évi május hó 15-éig lesznek beadhatók; az így beadott felszólamlások a fent kijelölt helyen 1904. évi május hó 16-ától kezdve megtekinthetők s az azokra vonatkozó észrevételek 1904. évi május hó 16-tól 25-ig bezárólag, lesznek beadandók. Ugy a felszólamlások, mint az azokra vonatkozó észrevételek a központi választmányhoz intézve írásban adandók be és pedig a központi választmány elnökéhez. A névjegyzék ellen saját személyét illetőleg bárki felszólalhat. Ezenkívül mindenkinek jogában áll azon választókerületben, melynek névjegyzékébe felvétel, bármely jogtalan felvétel ellen vagy kihagyás miatt felszólalni. Kelt Debrecen szab. kir. város központi választmányának 1904. évi április hó 15-ik napján s folytatva tartott II-ik

üléséből. Kovács József polgármester, központi választmányi elnök.

**\* Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, barátok jó ismerősök, kik felejtetetlen, jó nagyapánk, apánk temetésén megjelentéssel fájdalomukat némileg enyhítették, fogadják ezután is hálás köszönetünket. Ugyszintén a 48-as honvédek is. A Keresztessy család.

**Letzter József**  
fényképészeti és fényképnagyítási műterme.  
**Piac-u. 44., dr. Ujfalussy-ház**  
Állandó fényképiállítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.

Olcsó bevásárlási forrás

**Glück Ede férfi-, női- és gyermek-czipő**  
áruháza.

Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

DEBRECZEN, Piacz-utóza 2 szám alatt, — (kistemplommal szemben).

**DONOGÁN és SOMOSSY**  
 Kunz József és Társa utódai  
 Debreczen, Kistemplombazár.  
 == Megérkeztek a ==  
**tavaszi divat**  
 gyönyörű ujdonságai,  
 == ruhaszövetek- ==  
 és selymekben.  
**!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !!**  
 Szabott árak!

**Óriási választék**  
 == érkezett raktárra ==  
 szebbnél-szebb  
**RUHADISZEBŐL,**  
 == CSIPKÉK, ==  
**Guirlandok,**  
 == NAPERNYŐK, ==  
**DIVAT- és BŐR-ÖVEKBŐL,**  
**BOSZNAY J. és TÁRSA**  
 divát ruházata,  
 2 Debreczen, Kossuth-utca, 5. sz.

**Új vállalat!**  
 Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy vízvezeték, légszusz, fűdőberendezés, clozetek, csatornázás, szivattyúk, fűgázmotorok felszerelését, épület- és díszmű-bádogos munkákat készítünk. Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.  
**Elfogadunk javításokat és átalakításokat.**  
 A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:  
**MÁTHÉ és TÓTH,**  
 vállalkozók, Péterfia-u. 19. sz.  
 Telefon szám: 321.

**Uradalmi tea vaj**  
 naponta friss érkezés 1 kilogramm  
**1 forint 20 krajczár, kapható**  
**KERTÉSZ SÁNDOR**  
 fűszer- és csemegé kereskedésében,  
 Kossuth-utca 17. sz.

**ESTÉK** LENOLAJ, KENCZE,  
**SZOBAPADLÓLACK**  
 legjobb és legmegbízhatóbb  
 bevásárlási forrás  
**TÉREI J. utóda cégnél**  
**Hatvan-u. 13.**  
 Dr. Schönfeld-féle olaj- és akvarelfestékek, valamint festővásznak és hozzá való ecsetek legolcsóbb árban.

**2000 drb**  
**nemes rózsató**  
 válogatott fajokban, cserepekben nevelt, kapható kertészeti telepemen, Miklós-utca végén, kefégyár mellett. Virágüzletemben levágtott és cserepes virágok, virágmunkák — izlésesen öszeállítva, jutányos árban kapható  
**JANATKA ALAJOS**  
 műkerésznél,  
 DEBRECZEN, Piacz-u. 59. sz.

**Rendkívül leszállított árak a májusi idényre.**  
 Aki olcsó és megbízható jó árú áru, u. m. festék, akril, szobapadlólackok, parafasz, szelvénylakk stb., forduljon tisztelemmel  
**Fazekas Kálmán**  
 Hatvan-utca 6-ik szám  
 festék-, petróleum- és zsír-áruüzletébe, hol ezen szakma vágó cikkeket bőségesen olcsó áron szerezhet ki.  
 Egy próbavásárlás meggyőződtet.

A természetes keserűvizek sorából — magasan kiemelkedik a Schmidthauer-féle

**Igmándi keserűviz,**  
 mely a székrekedés és azzal járó belső bajoknak, u. m.: étvágyhiány, gyomorfelluvódás, — aranyér, vérbőség stb. páratlan természetes gyógyítója. Már fél ivópohárral reggelizés előtt használva, teljesen fájdalom nélkül hat, a nélkül, hogy a szervezetet gyöngítené. Kapható Debreczenben mindenütt úgy egész, mint a közönség kényelmére a 2—3-szori használatra elegendő kis fél üveges töltésben is. Utasítás mellékelve.  
 Fél üveg 30 fillér.  
 Egész üveg 50 fillér.



**BRÁZAY FÉLE SOSBORSZESZ**  
 NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA  
 KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA  
 HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGEZHEZ MELLÉKELVE VAN!

Hangszer nagyraktár.  
**Komáromi M.**  
 műhangszerkészítő és kereskedő.  


A mélyen tisztelt zenekedvelő közönség figyelmét felkérem, hogy dusan felhalmozott üzletemet megtekinteni sziveskedjék, mivel el akarván azt érni, hogy a t. zenekedvelő közönség csakugyan meggyőződjék, hogy nemcsak hirdetem és szóval mondom, de kérem itt készülnék a hangszereim, hanem a t. zenekedvelő közönség kívánságára megmutatom a műhelyemet, hol készülnek a hangszerek.  
 Czimbalom vételnél 3 havi díjtalan tanítás.  
 Mindenféle szecce-cziós színben, mindenféle hangszerekből pazar választék.  
**Phonográf** beszélő gép 16 koronától, bejárt szott hengerek 1 kor. 40 fillértől.  
**Javításokat** művészies szakértelemmel és jutányosan.  
**Zongora** hangolást vidéken is. Elismerő levelek a kitünő hangolásmórt.  
 Régi hangszert veszek és b-cserélek.  
 1904. évre szóló képes nagy árjegyzék ingyen és bérmentve.  
 Mindenféle hangszer részletfizetésre.

**Máyer Jenő**  
 csemegé-, fűser- és borkereskedésében  
 naponkint friss prágai sódar, zöld főzelék és halkonzervek, kávé s thea különlegességek, finom rumok és különféle friss csemegék kaphatók.